
Ata  da  3ª  (terceira)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa  Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 9 de fevereiro de 2026. Às 18h43, presentes 374 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hugo  Motta,  Presidente  da  Câmara  dos  Deputados,  declarou  aberta  a  sessão  e  deu  por
dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Às 18h45, presentes 374 Sras. e Srs. Deputados,
passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 5.919, de
2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Lei nº 6.140, de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 284, de 2026, dos Srs.  Líderes, que requer,  nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 68, de 2026. Encaminharam
a votação o Sr. Mário Heringer e a Sra. Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 337; Não: 19; Total de 356
votos.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
Requerimento nº 55,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do artigo 155 do
Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Resolução  nº  80,  de  2025.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 304, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer,
nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
646, de 2025. Encaminhou a votação  o Sr.  Jonas Donizette.   Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do Requerimento nº 289, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo
155  do  Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  756,  de  2025.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 305, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer,
nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
41, de 2026. Encaminhou a votação  o Sr. Kim Kataguiri.   Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 314, de 2026, dos Srs.  Líderes, que requer,  nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 481, de 2025. Encaminhou a
votação  a Sra. Jack Rocha.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente solicitou a observação de um minuto de silêncio em
respeito  ao  falecimento  do  jovem Rodrigo  Helbingen  Fleury  Castanheira.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 5.788, de 2025, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
3278, de 2021. Encaminharam a votação  os Srs. Kim Kataguiri e Jonas Donizette.   Procedeu-se
à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 304;
Não: 113; Total de 417 votos. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou
a votação do Requerimento nº 309, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo
155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 14 de
2026. Encaminhou a votação  o Sr. Luiz Lima.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 298; Não: 132; Total de 430 votos. Foi
aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
50, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 6.601, de 2025. Encaminhou a votação  o Sr. Kim *C
D2
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Kataguiri.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Zé Trovão, pela Oposição. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 307; Não:
113; Abstenção: 3; Total de 423 votos. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
comunica ao Plenário sobre a tramitação e a apreciação de proposição acerca do fim da escala
de trabalho 6 por 1, afirmando que o tema será conduzido com responsabilidade pela Casa. O
Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 756, de 2025. O Sr.
Romero  Rodrigues,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões: de Cultura; de Turismo; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiu a
Presidência o Sr. Charles Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.
Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Cabo Gilberto Silva.   Foi encerrada a discussão.
Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo
relator da Comissão de Cultura. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado
o referido substitutivo. Em consequência, fica prejudicada a  Proposição inicial. Foi aprovada a
Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente comunicou ao
Plenário o recebimento do Ofício nº 316, de 2025, do Congresso Nacional, que encaminha, nos
termos  do  §  8º  do  artigo 62  da  Constituição  Federal,  com  a  redação  dada  pela  Emenda
Constitucional  nº  32,  o  processado  da  Medida  Provisória   nº  1.317,  de  2025.  À  Medida
Provisória foram oferecidas 40 (quarenta emendas), e a Comissão Mista emitiu o Parecer nº 1,
de 2025 . O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, da Medida Provisória nº
1.317, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado pela Sra.
Adriana Ventura, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou a votação  a Sra.
Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. O Sr. Presidente determinou
ao  Departamento  de  Taquigrafia  a  retirada  de  expressões  antirregimentais  contidas  em
pronunciamento do Deputado Delegado Caveira. O Sr. Presidente solicitou a observação de
um minuto de silêncio em respeito ao falecimento de dois guardas municipais do Município de
Portel, Alessandro Oliveira Freitas e Iago Fernando Medeiros Pereira. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 126; Não: 296; Total de 422 votos. Foi rejeitado o referido
requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Hildo Rocha, Cabo Gilberto
Silva e Adriana Ventura.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminharam a
votação da matéria o Sr. Hildo Rocha e a Sra. Adriana Ventura.   O Sr. Presidente anunciou a
votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto
ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação
financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso
Nacional. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O
Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta
opinião pelo não atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de
sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002,
do  Congresso  Nacional.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o
referido parecer. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 13, de
2025. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 271; Não: 127; Total de 398 votos. Foi aprovado o referido projeto de lei de
conversão. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr.
Presidente anunciou a discussão em turno único, do Projeto de Lei nº 1.743, de 2024. Passou-
se à discussão. Discutiram a matéria a Sra. Adriana Ventura e o Sr. Cabo Gilberto Silva.   Foi
encerrada a discussão. O projeto foi emendado. A Sra. Antônia Lúcia, relatora designada em *C
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Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pela Comissão de Constituição e Justiça
e de Cidadania.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Recurso nº 2, de
2026,  contra parecer terminativo da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania à
Emenda de Plenário nº 3 oferecida ao Projeto de Lei nº 1.743, de 2024. Encaminhou a votação
a Sra. Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Fez Comunicação de
Liderança o Sr. Tarcísio Motta, Líder do Bloco Federação PSOL REDE. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 151; Não: 244; Abstenção: 2; Total de 397 votos. Foi rejeitado o
referido recurso. Ficou prejudicada a tramitação da Emenda nº 3. O Sr. Presidente anunciou a
votação do substitutivo oferecido pelo relator  da Comissão de Constituição e Justiça e de
Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
substitutivo. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial e as emendas. Nos
termos  do  parágrafo  6º  do  artigo  189  do  Regimento  Interno,  esta  Presidência  deixa  de
submeter  a  votos  as  Emendas  de  Plenário  nºs  3  e  4  por  terem  recebido  parecer  pela
inconstitucionalidade  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Ficaram
prejudicados os Destaques nºs 4, 5 e 6. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. Usou da palavra a relatora da matéria, Sra. Antônia Lúcia. O Sr. Presidente
anunciou  a  discussão,  em  turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº  509,  de  2020.  Passou-se  à
discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Hildo Rocha e Cabo Gilberto Silva.   Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. Encaminhou a votação da matéria  o Sr. José Medeiros.   O Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 509, de 2020. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi aprovado ao referido projeto de lei. Foi dispensada a Redação Final da
matéria,  nos termos do artigo 195,  § 2º,  inciso III,  do Regimento Interno.  A matéria vai  à
sanção. Às 22h30, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Usaram a palavra pela ordem  a
Sra. Benedita da Silva e  os Srs. José Medeiros, Reinhold Stephanes, Pedro Uczai, Bohn Gass,
Paulo  Marinho  Jr  e  Sargento  Fahur.    Fizeram Comunicações  de  Liderança   as  Sras.  Julia
Zanatta,  Vice-Líder  do  PL;  e  Benedita  da  Silva,  pela  Bancada  Negra.    O  Sr.  Presidente
esclareceu  ao  Plenário  sobre  o  procedimento  para  a  concessão  do  uso  da  palavra  aos
Deputados.  Às  22h50,  o  Sr.  Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  convocando  Sessão
Deliberativa Extraordinária para amanhã, terça-feira, 10 de fevereiro, às 16 horas, com Ordem
do Dia composta pelas proposições remanescentes da presente sessão. Haverá matéria sobre
a mesa para deliberação. Encerrada a sessão.

                                                                                                          Presidente

                                                                                                          Secretário
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